

今日沂蒙·关注

儿童优惠票标准各不相同

公交1.2米 航空2岁以下



12月1日起,铁道部的新规开始实施。儿童享受半价票身高提高了10厘米。记者调查发现,长途汽车、民航、景点对儿童及学生的优惠幅度各有不同。不少市民表示,希望能有统一的标准。



▲一位家长带着6岁的孩子坐车。

现象:孩子每次回老家都买全票

采访中,不少市民对公交车和城乡客运车,1.2米到1.5米的孩子享受不到优惠存在异议。部分市民认为,既然火车和长途汽车可以享受到这个待遇,孩子在乘坐公交车和城乡客运汽车时也应享受半票。

市民张先生家孩子10岁了,现在1.4米左右。每次回老家沂水,孩子都要买全票。张先生认为,孩子应该享受半价票,这样也可以省去十几块钱。

对于城乡客运无半价票的问题,而临沂市汽车站办

公室的相关负责人表示,因为城乡客运票价比较低,所以,他们就不再推出半价票和学生票。

对于这个问题客管办运营科邹科长表示,他们是按照上级部门的规定实施的,目前还没有半价票的规定。

调查:长途客运航班优惠各不同

根据铁道部的规定,身高1.2米以下的孩子乘坐火车免费,1.2至1.5米之间的孩子乘坐火车可享受半价优惠。这个规定比原来的标准提高了10厘米。学生凭学生证,也可享受半价优惠。

记者调查发现,长途汽车的半价标准身高早在2009年11月份由1.1米至1.4米

改为1.2米到1.5米。而学生票则享受八五折优惠。

而城乡客运车,1.2米以下的孩子可免费,但是1.2米到1.5米之间的孩子已经没有了半价优惠。学生也不能再享受八五折优惠。

民航局的优惠条件则是看孩子的年龄,低于2周岁的孩子可以购买十分之

一全票,2到12周岁的孩子,要买全票二分之一。

另外,记者从东方红影城了解到,低于1.2米的孩子免票,学生凭学生证可以享受10元钱的优惠。科技馆的优惠标准则是,低于1.2米的孩子免费,1.2米以上的未成年人或者学生可以享受半票。

声音:市民盼望统一优惠标准

采访中,不少市民表示,盼望优惠统一,这样觉得比较公平也比较方便。

市民王先生表示,由于孩子的成长发育不一样,他建议以孩子的年龄为准。这

样,比较好把握,也更公平。在以孩子年龄作为标准的时候,应该以成人票价为参考,而不是以全票为参考。

对此,临沂市交通局的相关负责人表示,这些措施

的出台,可能要多个部门相互协调。而且,要多考虑具体实施中的一些问题。他们会在他们的职权范围内,尽量拓宽半价票的范围,促进优惠统一。

相关链接>>

新规实施首日

一人因迟到车票作废

根据铁道部的新规定,非动车旅客迟到的,车票将不能改签,而作废。今天下午,记者从临沂火车站了解到,今天只有一位旅客因迟到,车票作废。

据临沂火车站售票班孔组长介绍,今天共有20多位旅客办理了改签手续,20多位旅客办理了退票手续,而平常改签和退票的数量大多在六七十张。

孔组长说,今天只有一位旅客因为迟到而没能改签,这位旅客乘坐的是今天下午四点多去济南的一趟列车,被告知因为车已经开走,不能改签,这位旅客沮丧地走了。

文/片 本报记者 胡志英